

QPS NEWSLETTER 伊小月訊



JAN | 2026

QUEEN ELIZABETH SCHOOL OLD STUDENTS' ASSOCIATION PRIMARY SCHOOL

求知探索 PURSUIT OF KNOWLEDGE

隨著考試週圓滿結束，伊小的師生們踏出課室，甚至走出校園，以求知探索的心，精神抖擻地投入到各類學習活動之中。我們從書本以外獲取知識，在學科活動中寓學於樂，在真實的社會服務與多元挑戰中，學習自理與關懷他人，並透過親身實踐，將校訓「修己善群」內化於心、外顯於行，持續開闊個人成長的視野與可能性。



聯絡我們 CONTACT US



以下是我學校的校網、facebook專頁及instagram專頁的連結，歡迎大家瀏覽，繼續關注伊小的動向及發展，謝謝！



校網連結：www.qesosaps.edu.hk



學校電話：24480889



校長的話 PRINCIPAL'S MESSAGE

一月初，本人與甯志遠主任獲教育局邀請，前往上海參與為期五天的「香港STEAM教育領導人員交流團」。行程涵蓋與內地推動STEM教育的權威學者進行專業交流，並參觀上海天文館、世界技能博物館，以及到訪當地學校觀課等活動。其中，與伊小發展方向不謀而合的理念，可歸納為以下三項重點：

- 一．善用體驗學習，解決真實問題，提升學生實踐力。
- 二．加入AI輔助探究，融入學科教學，啟發創新思維。
- 三．整合各方資源，推動非正規課程，讓學生實踐科學。



在伊小，我們於科學科透過情境實驗，引導學生學習公平測試與分析歸納；ICT科配合跨學科課程，於初小推行編程教學、高小開展媒體創作，培養邏輯思維；同時與香港中文大學協作，進行「大豆STEAM」計劃，持續培育學生的科研探究精神。

展望未來，伊小將繼續把握各種機遇，致力讓學生於不同學習領域中深化所學、發揮潛能。

魔力橋王者爭霸新春限定賽 CNY RUMMIKUB CHAMPIONSHIP

適逢Fun Friday週五的輕鬆時光，數學科特別籌辦了「魔力橋王者爭霸新春限定賽」以迎接新年，本次比賽擴增至十五組，讓師生透過魔力橋深化邏輯推理、策略布局與心算技巧，嘗試組合出各種可能的數字牌型。現場既有低年級與高年級之間的趣味較量，也有師生間的溫馨互動，歡笑與談天聲此起彼落，洋溢著綿延不絕的新年喜氣。



聖誕聯歡會 CHRISTMAS PARTY

隨著冬日漸深，聖誕的暖意悄然瀰漫。聯歡會不單是節日的慶典，更是師生情誼交融的橋樑。感謝老師用心設計的小遊戲與驚喜禮物，點亮了每張笑臉；感謝家長們的默默付出，精心準備的茶點小食更添溫馨。各級同學於禮堂共聚一堂，歌詠團悠揚的歌聲猶在耳際，笑語、歡呼與分享的喜悅交織，繪成一幅溫馨爛漫的佳節圖景。



普通話一條街 MANDARIN STREET



本校於1月23日在禮堂舉辦了「普通話一條街」攤位遊戲活動，為小一至小三學生帶來嶄新的普通話學習體驗。同學通過參與攤位遊戲，不僅鍛鍊了普通話口語表達能力，也鞏固了拼音、聲調等語音知識，在輕鬆愉快的氛圍中提升了運用普通話的信心，寓學於樂！



小五「成長的天空」計劃挑戰日營 P5 "UAP" CHALLENGE DAY CAMP

在萬里晴空的日子，小五「成長的天空」的十位組員走進大自然，前往元朗錦田的農莊參與挑戰日營。本次日營以「原野求生者與農夫廚房」為主題，讓同學在自然環境中體會互助的重要性，並從中建立起更深的信任、默契與有效的溝通橋樑。同學從捉魚和採摘蔬菜開始，共同準備了一頓豐富的午餐，獲得了深刻的滿足感與成就感，並將努力成果分享予同行的老師與社工，讓人感到窩心與溫暖。期待能於未來再進一步見證他們的成長，見證他們樂觀地面對各方面的挑戰。



5A 梁靖玟

由於早上我需要進行比賽，所以當我到達營地時，同學已經開始準備午膳了。看著同學忙碌的身影，我有些不知所措，但想起我平日經常協助媽媽煮飯，所以我對炒菜的步驟與方法也很熟悉，於是便主動擔起炒菜的職務。當我聽見同學稱讚我所煮的菜很好吃時，我也感到很滿足和溫暖，原來自己的生活經驗亦可為別人帶來快樂，我很希望能再次參與同類型的活動。



5C 廖俊熹

讓我印象最深的活動是在水池捉魚。剛開始的時候，我緊盯著魚群追趕，每次看準目標伸出籃子，魚兒卻總在最後一刻迅速游開，我越急著想捉到，牠們就逃得越遠。幾次失敗後，我靜靜站在水中觀察，耐心地等待魚兒游近岸邊，再緩緩將籃子探入水中，最終成功撈起了一尾魚，讓我非常驚喜！原來捉魚不是比誰的動作快，而是比誰更能靜下心來。



5E 陳熙彤

在這次挑戰日營中，最讓我難忘的是和組員一起製作一個七人帳篷。我在這個活動中主動擔任了組長，一開始與組員規劃設計圖的時候，我們打算製作一個四角柱的帳篷。後來，我們發現製作六角柱的帳篷更簡單和更穩固，於是很快就改變了計劃。雖然帳篷的模樣和一開始想像的不同，但這種改變也很有趣，與組員同心協力搭建帳篷，亦讓我很成功感！



5B 區曉霖

在前往營地的途中，姑娘為我們安排了幾個小任務，其中一項是要在營地裏尋找一隻名叫「阿乖」的動物。當我發現阿乖原來是一隻小狗時，心中不禁有些忐忑，擔心牠會不會突然衝過來嚇我。幸好，在同學的陪伴下，讓我逐漸放下不安，鼓起勇氣伸出手，輕輕撫摸阿乖的頭。看著牠安靜地搖著尾巴，一副溫順的模樣，我忽然覺得原來小狗也可以這麼可愛呢！

5D 何航宇

其中一個我最喜歡的活動是製作雞蛋仔。起初我以為做法很簡單，只在模具上塗了薄薄一層油，沒想到烘烤完成後，許多雞蛋仔都緊緊黏在模具上，看著不成形的成品，心裏難免有些失望。但這份沮喪並沒有持續太久，因為我看到組員仔細觀察我的步驟，並調整做法，最後成功製作出香脆的雞蛋仔。更溫暖的是，他們毫不吝嗇地將雞蛋仔分享給我，讓我也能感受到成功的喜悅！

六年級生命教育活動：仁愛送暖行動 P6 LIFE EDUCATION ACTIVITY

「仁愛送暖行動」引導同學深入認識社會中不同群體的處境與需要，並鼓勵他們以實際行動關懷他人。透過親身參與，同學不僅學習以同理心理解世界，更在服務中建立起對社區的深厚責任感，切實體現校訓「修己善群」的精神。六年級同學主動因應不同服務對象的需要，籌劃與組織多元活動。從前期細心準備，到服務當日的全情投入，同學們所展現的熱誠、創意與承擔，均令我們深感驕傲。我們相信這次深刻的服务學習經歷，將成為他們成長路上寶貴的回憶，亦為他們日後積極貢獻社會，踏出堅實而溫暖的第一步。



服務對象：長者

服務對象：聽障人士

服務對象：拾荒長者



服務對象：清潔工人



伊小喜訊 GOOD NEWS OF QPS



普通話科與國民教育組各派出一隊學生隊伍，參與由深培中學主辦之「感恩說」普通話廣播劇比賽。兩隊隊伍憑藉出色的聲音表演、細膩的情感詮釋與流暢的普通話表達，最終分別榮獲冠軍與亞軍。



本校四位田徑校隊成員在2025年WSE田徑公開賽各分站中表現出色，成功晉級，並獲邀參加2026年1月17日至18日在廣州舉行的「WSE2025全國總決賽暨亞太國際邀請賽」。



憑著堅毅不屈與永不言敗的精神，本校欖球隊在1月4日的「卡爾美欖球挑戰盃」中，同時獲得男子組及女子組冠軍，與男子組及女子組MVP，卓越的成績讓人鼓舞。

中文辯論隊參與了由耀道中學舉辦的「耀道盃」辯論邀請賽，憑藉清晰的論述架構、敏捷的邏輯應對與扎實的言辭交鋒，隊伍最終脫穎而出，榮獲「分區季軍」的佳績。



活動宣傳 EVENT PROMOTION

2025-2026 伊小新SING歌唱比賽

比賽規則：

- 設初小組(P1-3)及高小組(P4-6)
- 參賽形式可選個人獨唱或小組合唱(2-6人)，每人最多可參加兩次。
- 參賽作品長度為4分鐘內，片段必須一鏡到底、現場收音的拍攝原片，不得作任何修剪編輯、特效或電腦後期製作。
- 各組別將選出5位入選決賽，決賽將於3月進行。

2026伊小新SING歌唱比賽開始了！歡迎各位同學踴躍參加，一齊展現你們的音樂潛能吧！

如有疑問，可向馮朗妮老師查詢。

截止日期：
12/2/2026
掃碼報名

